

Выполнил студент группы 204

Петрашин Алексей

Великая
Отечественная
война цена победы

Цель проекта: изучение цены победы Великой Отечественной войны.

Задачи проекта:

- 1) Изучить цену победы Советского народа в Великой Отечественной войне;
- 2) Изучить значение победы Советского народа в Великой Отечественной войне;
- 3) Изучить этапы Великой Отечественной войны;
- 4) Изучить СССР накануне войны;
- 5) Разработать продукт проекта.

Всё меньше остаётся в живых солдат 1941-1945 годов, победивших грозного врага, и тружеников, ковавших победу в тылу. Но более семи прожитых от победной весны десятилетий не должны заслонить для будущих поколений мужества, патриотизма и стойкости людей военной поры.

Всё дальше в историю уходят события Великой Отечественной войны. После неё выросли новые поколения, которых не коснулись ужасы тех лет. Люди старшего поколения совершили беспримерный подвиг: в тяжёлых, кровопролитных боях отстояли свободу и независимость своей Родины, внесли решающий вклад в дело освобождения и спасения народов многих стран от фашистского порабощения, обеспечили мир на долгие годы.

Эпиграф:

«И памятью той, вероятно,
Душа моя будет больна,
Покамест бедой невозвратной
Не станет для мира война»

А.Твардовский

Цена Победы и итоги войны.
Вторая Мировая война была самой масштабной и разрушительной в истории человечества
Концентрационные лагеря - 18 млн. человек,
из них 11 млн. уничтожено.



Победа СССР в Великой Отечественной войне имеет огромное значение. Этот подвиг, совершенный во благо всего человечества, поистине бессмертен. Разгромив ударные силы германского фашизма, советский народ отстоял не только свою свободу и независимость, но и осуществил историческую освободительную миссию в Европе.



Этапы Великой Отечественной войны:

1. 22 июня 1941 года - 18 ноября 1942 года - начальный период войны.

Летом и осенью 1941 г. советские войска вели упорные оборонительные сражения, нанося противнику урон в живой силе и технике. Враг был остановлен у Ленинграда, под Смоленском, на нижнем Днепре.

Гитлеровское командование стремилось до наступления зимы закончить войну. На московском направлении силы немецкой группы армий «Центр» были увеличены в 1,5 раза. Здесь было сосредоточено три четверти всех танковых и моторизованных соединений, действовавших на советско-германском фронте.

18 ноября 1942 года - конец 1943 года - второй этап Великой Отечественной войны.

18 ноября 1942 года войска Юго-Западного, Донского и Сталинградского фронтов перешли в наступление и в районе Сталинграда окружили 330-тысячную группировку противника в составе 22 дивизий. Попытки деблокировать окружённые части не имели успеха. 2 февраля 1943 г. фельдмаршал Паулюс подписал акт капитуляции. В плен сдалось до 91 тысячи человек. Эта битва явилась решающим этапом в изменении хода войны.

В 1943 году важнейшим сражением на советско-германском фронте стала Курская битва.

1944 год - 9 мая 1945 года - завершающий период. В 1944 году советские войска перешли в наступление на всём советско-германском фронте. В результате была полностью снята блокада Ленинграда, очищены от врага Прибалтийские республики, освобождены Белоруссия, Правобережная Украина и Крым. К концу 1944 года советские войска стояли вблизи границ германии. В результате Берлинской операции был завершён разгром немецко-фашистской армии. 2 мая над Рейхстагом было водружено знамя Победы, а 9 мая в пригороде Берлина Карлсхорсте подписан Акт о безоговорочной капитуляции вооружённых сил фашистской Германии. Длившаяся 1416 дней борьба советского народа за свою свободу и независимость окончилась полной победой.

СССР накануне войны

Накануне войны ежегодный прирост оборонной продукции составлял почти 40%, что в 3 раза превышало общие темпы роста промышленного производства. С целью укрепления обороны было свернуто производство техники для сельского хозяйства, автомашин для гражданских целей. Сталинградский и Харьковский тракторные заводы переключались на производство танков. Остановилось жилищное строительство.

К моменту начала войны между СССР и Германией действовал Пакт о ненападении, заключённый 23 августа 1939 года сроком на 10 лет. Но в конце декабря 1940 года Гитлер подписал секретную директиву № 21 под кодовым названием план «Барбаросса» о разработке плана нападения на СССР. План включал уничтожение государственной самостоятельности СССР, захват его территории до линии Архангельск - река Волга - Астрахань и превращение оккупированных областей в сырьевой придаток Великой Германии. Цели предполагалось достигнуть военными средствами путём разгрома Красной Армии в молниеносной войне за 2-3 месяца.

К моменту нападения на СССР армия фашистской Германии была самой сильной и подготовленной в мире. К лету 1941 в ней имелось 214 полностью укомплектованных и хорошо вооруженных дивизий.

Более чем в три раза выросли танковые войска, мощный воздушный флот был оснащен новыми самолетами.

План «Барбаросса» 1941 г.



Война застигла страну в стадии реорганизации, перевооружения и переподготовки вооруженных сил, создания необходимых мобилизационных запасов и государственных резервов. Не замышляя войны и стремясь ее избежать, советский народ вкладывал все силы и средства в осуществление мирных хозяйственных планов.

В период назревания опасной обстановки военные не сделали всего, чтобы убедить И.В. Сталина в неизбежности столкновения с Германией и в необходимости намного раньше провести срочные мероприятия, предусмотренные оперативно-мобилизационным планом. Конечно, эти мероприятия не гарантировали бы полного успеха в отражении вражеского натиска, но позволили бы вступить в схватку более организованно и причинить противнику больший вред.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Победа была достигнута благодаря высокой постоянно растущей боевой мощи Советских Вооруженных Сил.

Полководческое искусство советских военачальников позволило эффективно реализовать на полях сражения экономические и военные возможности страны. Советские войны от рядового до маршала продемонстрировали мужество, стойкость и массовый героизм.

Основу этих боевых качеств составляли беспредельный патриотизм и высокое боевое мастерство. Советские войны сражались отечественным оружием и отечественной боевой техникой. Это величайшая заслуга тружеников советского тыла. Сплав героизма ратного и героизма трудового - важнейший фактор Победы.

Спасибо за внимание

***Никто не забыт,
ничто не забыто...***

